

nemzetet minden egyes része célszerűen működjék. Mi a rend munkái vagyunk, a rend legerősebb támasza. És nem vagyunk nemzetgyűlölkö: Kérleltetelennül felajánljuk ugyan azt a befejeget, amely nemzetünk rendjél alásta, diszharmonizálta a nemzet-

test egyes részeinek a működését, de ezzel nem véteztünk a Magyar Állam és a Magyar Nemzet megbecsülésé* ellen, csak az igazi bajokat mutaljuk meg, hogy annál könnyebb legyen a gyógyítás.

Gazdagondolatok.

Írta: Prigly Béla.

A föld munkása, a falusi gazdaember ismét egy évfordulóra jutott. Betakarította termését és számba veszi egész évi munkájának eredményét. Mérlegeli, hogy az elmúlt gazdasági évben termelő munkája és az értékesítési viszonyok alakulása jelentenek-e számára előbbrejutást? Visszajár, hogy a rosszul sikerült gabonatermés és a jó hozamú sőtül ősz érésű növények betakarítása után ezek a termelési nagy előfordások és kilengések nyerneke kiegyenlíthető?

Ha a számadáshavtellel összeállítjuk a gazdaságunk mérlegét, azt lehet megállapítani, hogy nagy általánosságban és minden termény hozamát összevessze egy közepes termés eredményeztet az isteni Gondviselés kegye és a gazdaember munkája. Az egyik termény hiányát pótolni tudja a másik bősége és a gabonatermék kisebb mennyiségét az eladásra kerülő felesleg jó árak alakulása kiegyensúlyozni képes. Sőt minden mende-monda és kérés ellenére megállapítható — ha őszintén akarunk beszélni — hogy a gazdasági mélypontról a lassó, de fokozatos javulás útjára jöttünk. Mert hiszen tagadhatatlan, hogy akinek gabonaterméséből a saját szükségletén felül eladásra is jut, az most már az ősz folyamán is olyan árat tud elérni, amilyent pár év előtti még a aratást megelőző időszakban sem lehetett megközelíteni. Akinek van eladásra szánt állaga, azt akár növendék korban, akár a kapások jó termésével feljavlva, vagy kibizálva szép áron tudja értékesíteni.

Ezzel az értékesítési helyzetjavulással párhuzamban javulást nyújt a gazdaember terheznek megkönynyebbülése is. A nagy mértékben — mondhatnánk fölön felül — eladósodott gazdáknak a már évek óta folyó folyamatban lévő állami támogatások hatáson emelték le vállalkorí terheknek egy részét és a most meginduló rendezés végleges meggyözt állapotot fog majd teremteni. A régi adósságok kamatkönynyteltei a gazda előbbirzati számláissal egyetemes helyrebillenteni azoknál is, akik óvatossabban vették igénybe a 8—10 év előtti nagy hitelkínálatot. Az értékesítési lehetőségek fejlődő kialakulása és a terheknek könnyebb viselése, ez a két oldalról jövő helyzetjavulás kétségelennül a gazdasági javulás útjéit és ezek már magukban is a földművesember előbbirzati fogják szolgálni.

A javulásnak ezen említett okai azonban a gazdák munkáján és törekvésein kívül esnek, mert ezen előfeltételek megvalósulását a magyar falusi ember, különösen az, aki a támogatásra legjobban rázorult, nem munkálhatta ki. Az értékesítési lehetőségek alakulása legnagyobbbrészt a világ-gazdasági helyzet függvénye, a tehernönynyítés pedig államhatalmi szóval történt az ország egész lakosságának áldozatos hozzájárulásával. Ezekben a időszakban a más foglalkozásokkal együtt részt vesznek azok a gazdák is, akik állami támogatás nélkül is viselni képtek saját terheiket. Így a közös gazdasági életben résztvevők, akik a gazdasági életben a szűk, a könnyebb és a tartalmasabb falusi élet felé törekvés. De épen ez az akaratlan és szinte tudat nélküli kölcsönösség mutat rá arra a legbiztosabbban, hogy minden egyes gazdaembernek saját előbbirzati és nemcsak övével, hanem a többi emberrel való együttműködésével, a közös erővel, a közös lendülettel kell adnia az eddig sóvárogva várt, de most már meginduló gazdasági javulásnak. Öntudatos elhatározással és célirálór

buzgalommal rá kell már eszmélnie egyzster minden magyar gazdaembernek, hogy a fejlődés menete nem nélkülözhet egyetlen falusi földműves sem. Nem vonhatja ki magát senki a gazdasors közösségből, hogy ezen merészségnek több kárát ne vallja. Az egyváltorítás érzete és a kölcsönösség széles körű gyakorlati megvalósítása nemcsak nemcsak a fejlődés megindulásának, hanem — ami még fontosabb — a fejlődés állandóságának elengedhetetlen előfeltétele. A kölcsönösség és a kiszolgáltatási erők összefogásának eredményei és kifelé mutatózó megnyilvánulásai a már működésben levő szövetkezetek. Légyen azok formája bármilyen, vagy céltüztései sok irányban szétágazók, megalakulásuk alapja és feladatuk összessége a kölcsönösségből fakadó oncségly. Nem szabad rövidlátással, vagy befolgói fölkelék a szövetkezetek gazdasági szükségserűsége mellett elsiuhanni, mert ezektől tömörülve és ezek körhatalisa által tud a gazda többet és jobbat termelni, olcsóbban beszerezni, előnyösebben értékesíteni és kedvező ittelőrrához jutni. A szövetkezetek támogatása és erősítése által elért előny visszazugárzik az egyesekre és a haladás csirait élesztgeti. A szövetkezetek nem veszélyeztetik az egyeseknek gazdasági önállóságát, hanem ellenkezőleg az önállóságra nevelnek és azt erősítik.

A földművesember egyéni feladatai között döntő súlya van a gazdasági önképítésnek is. A magyar gazdának többet és még sokat kell tanulnia olyant, ami először a foglalkozásában hasznos, de ezen felül egész életfelfogását és tisztánlátását is fejlődőve teszi. Gazdasági tevékenységét ne az utánzás, vagy a megszokás, hanem az okoknak és szükségserűségnek felismerése vezesse. Tanulja meg a földjét jobban művelni, célzatos velősségre beállításával és fajtaválogatással értékesebb növényt termelni, állattal hasznosítójában etetni és nevelni.

Nem lehet ezen a téren soha egy lépésre sem megállni, mert a megöröpnés a fejlődés mende-monda: az ismét visszaesést jelent. A tanulás és művelődés mindenkor ráfér. Érténe mosolygój le a falusi magyar gazda azt, ki gazdálkodásában tanácstal akar adni, hanem ellenkezőleg heresse a jó tanácsok forrását. Övansel kell mindi többet, sokat! Vannak közösségek, amelyek kis népközpontokban ott van a gazdálkodás minden ágát ismertető és oktató szaknyelv. Nem a könyvszekrénybe állított szép sorok-

ban van ezeknek a helye, hanem a gazda asztalán és kezében. És az olvasmányok mellett figyeeljünk fel az elhangzó szavakra is. Minden közbene (tanának népművelési előadásokat, szakismereteket és kultúrétiket, amelyeket a köznevelési céket, mert minden új gondolat és eddig még nem hallott gazdasági újítás bővíti az ismereteket és előbbrevíti a művelődést. A falusi ember, aki szellemi és lelki fejlődését nem hanyagolja el, az a hibákon okulva gazdasági javulni és fejleszteni is képes. Mert ne mindig magunkon kívül keressük a hibákat és nem az időjárás az oka minden esetben a gyenge termésnek, hanem a hiányos ismeretek alapján folytatott rossz gazdálkodás is.

Okulnia kell a gazdaembernek a mult évtized szomorú tapasztalatain a kölcsönök igénybevétele és felhasználása terén is. A hitel szögálmálja a vagyonosodás útját, de okozhatja a gazdasági pusztulást is. Csak a józan előrelátással és számlással termelési célokra felhasználni kölcsön gyarapíthatja a vagyont, mert ez az összeg a hasznos befektetés. folyán rákérülést nélkül kitermelhető. De a mindennapi élet fenntartására, vagy előzetes kölcsönözés teljesítésére igénybevelet még kamat nélkül is drága lenne, mert a későbbi ügyis kevés fedezni a kölcsönt és az eddigi vagyon epesítésára kényszerít a gazdát a visszafizetés ideje. De: kell most már látni — bár megkésve, de a jövőre — való okulás végett még mindig időben, hogy a régi kölcsönök nem csupán a gazdasági el hanyulás miatt váltak súlyoskává, hanem az elhibázott számítás, vagy a teljes nemszámítás miatt is.

A fokozatosan javuló gazdasági viszonyok azt süréik, hogy az elmúlt évek erővesztéséig mihamarabb pótolva legyenek. Lendülettel egyeztetett kell a termelőképeséget — anyagi és szellemi képességeken egyaránt — növelni, hogy a jobb gazdasorsnak minden földműves ember minél előbb részese legyen.

Ezek a gazdagondolatok időszerekek az év bármely napján, de a mostani időszakról kezdődően a tél folyamán különösen foglalkozni kell ezekkel a kérdésekkel. A gazdaembernek a téli hónapokban kevesebb a munkája, a hosszú esteken réd terveket szőni, azokat sokszor átgondolni és tanulni. Amikor számadást veit az elmúlt gazdasági évről, máris előkészíti a jövőt. Siját egykezével és az Isien segítségével indul neki az új munkának, mert egész évi fáradságának eredménye az időjárás alakulása folyán az ő kezében van. Azért a gazdaember a szabad természetben földjének barázdái között járva, a miatt kezében a munkaszekűt tartja, szemével az ég felé tekint és onnan esdi le az áldást égetéle. Nani nincsenek, nem lehetnek idegen bálványképi, világérgárgató és új paradicsomot ígérő antikrifzussal, mert a földrajzbanba lehel bázszerezetet és a hitű keresztény életfelfogás — az maga a magyar gazdsors.

Cionista zsidók kommunista propagandája Budapesten.

Aki figyelemmel kíséri a kommunista mozgólódásokat nálunk, az azt a különös tényit tapasztalja, hogy mindig az „alkotmányh” zsidóság képviseliet magát legnagyobb számban ezekben a kommunista földalatti szervezkedésekben.

A mult héten ismét négy ilyen kom-
 „Poete Cion”, „Noar Ha-
 zedim” — ezeket a hamisítatlan bébécse-
 gű agitátor állított elő a rendőrség, vala-
 mennyi kivétel nélkül cionista zsidó, akik
 palatinai kivándorlásra való előkészületek
 címén folytatják akadémiajuktat. Érdemes
 megtekinteni a letartóztatottak névsorát:
 Szegál József, Szegál Sándor, Roth Ernő,
 Roth Béla, Zöldhegyi (1) — Zeisler György,
 Löwy Margit, Krausz Iona, Lichermann

Mária, Glück Rozál, Morgenstern Adél,
 Klein Rebeka, Blitt Rózi, Schwarcz Jozsef,
 tin, stb.

A négy agitátorképző iskolában igen sok kommunista propagandát került a detektivek kezére. Az iratok általánosságban
 gun való forradalmi megvalósítására foglalkoztak. Találtak egy iratot a detektivek, amely részletes kidőzörgést tartalmazott arról, hogyan lehetne Palesztina helyett Magyarországon megvalósítani a nagy cionista dítamot, amely kommunista alapon az orosz szovjettel való teljes együttműködésben épült volna fel.

A nyomozás a szervezkedés esetleges vidéki szálakon leleplezésére még mindig folyamatosan van.

Az R-lapok érdemokmányának első tulajdonosa: a TURUL-Szövetség Kemenesaljai Berzsényi Bajtársi Törzs

Ezen a címen a Pestújhelyen megjelenő Rév című rópirat, az úgynevezett R-lapok (Rajta, Román, Rév, Rend, Rvidó) egyike a következő cikket hozta:

Szerkesztőségünk lapunk elindulásakor elhatározta, hogy mindazokat, akik a magyar élet feladatán felismerik és ennek a felismerésnek megfelelően munkálkodnak, annak a történelmi feladatának teljesítéséért való elismerésükben, de egyesséremind példásadatképpen is az R-lapok érdemokmányát nyújtja át a nyilvánosság előtt.

„Ez az erkölcsi jelentőségű érdem elismerés a természetfölötti fogva is megköveteli tőlünk, hogy csak alapos és hosszú megfigyelés után szorgalmasan azt ki és hogy csak olyanokat érjen ez a megtisztelés, akikről teljes egészében meggyőződünk, hogy arra méltatlanok sobasem lesznek.”

Az R-lapok érdemokmányát azonban nem adhatjuk aktív politikusoknak még akkor sem, ha arra méltókká is váltak és nem adhatjuk azt ki a nemzetiszocialista mozgalom keretében tevékenykedő magyaroknak sem, mert ilyük elismerés nélkül is elvárjuk, hogy minden tudásukat és erőfeszítésüket dolgozzanak a magyarság életének jobbátevésére.”

„Ezeknek az előrebocsátása után az R-lapok érdemokmányának első tulajdonosának, a TURUL-Szövetség kemenesaljai Berzsényi Bajtársi Törzsének tevékenységét ismerjük, amivel az érdemokmányunkra érdemeiknek bizonyultak.”

Hónapok hosszú során figyeljük jóleső és biztató érzéssel, hogy a cselekedelmi turulistikai hálózat egyre kiszalnak az állatok megközelíthető falvaiba, onna hetenkint több helyre is kultúrális keretében a fajú magyarjainak ismeretterjesztő és szórakoztató előadásokat rendeznek.”

„Ez a kétségelennül becsületes, önzetlen és fáradságos munka felhívja a figyelmünket és két ízben személyesen ellenőrizték a cselekedelmi turulistikai bajtársak munkáját és annak eredményét.”

„Meg kell állapítanunk, hogy a cselekedelmi turulistikai helyesen látták meg a magyarsággal szemben való társadalmi kötelességeiket: abból jutattak bőséges kézzel magyar testvéreinknek amijük van: a tudakból és tehetségükből.”

„Ez elsőrendű és becsületbeli magyar kötelesség.”

„Társadalmi téren nem követelhetünk mást a magyar értelem ifjúságtól, minthogy a hűbirtót terjeszték a magyar urnak azokban az időgömbök falvaiban, ahol a magyar jóvő szempontjából is mérhetően szükség van.”

„Le kell szögezned azt is, hogy az egész Turul-Szövetség összes bajtársi egyesületi és törzsi községi a cselekedelmi törzsi ismert le azokat a kötelességeiket és lehetőségeiket, amikkel marandóit alkothatnak.”

„A kemenesaljai Berzsényi Bajtársi Törzs saját tulajdonában levő helysége, a Cselekedelmi Turulistikai Hálózat és hálózati tevékenység, területe nyilvánosság és magyarság iránti tevékenység a vidéki sajtó értékes és érdemes vezetője a maga szűkre szabott korlátai között is.”

„Az R-lapok érdemokmányának kiadását ezen indokok alapján határozzuk el és azt ezenen átadjuk a cselekedelmi turulistikának, akiknek a munkásságát a magyarok ismerniük kell és fogja vezetni továbbra is.”

Hajrá! fiúk, bátorok!

Az R-lapok szerkesztőségé.”

Amikor közléstessük lapunkban a fenti cikket, nem az öndicséletes az ami vezet bennünket, hanem amit hirdelünk, ami életelőrnök, csüggedésben erős várnak, aminek jegyében elindultunk: a *fajl Öntudat és fajszerelét*.

Amikor a Cselekedelmi Hírlapot átvették a sorok frója megírta beköszöndőjét ez vezette tollát s ez vezet bennünket akkor is, mikor a magyar falu népi, magyar testvéreinket felvilágosító utainak járjuk s nekik előadásokat tartunk!

Jóleső érzéssel állapítjuk azonban meg, hogy ebben a jegyben munkálkodva, ezen a helyes uton járva összelálkóznunk olyan magyar testvéreinkkel is kikkel soba nem beszélünk: de öntudatos magyarságuk megérette bennünk a magyar testvérét. — Most ez a testvér nemcsak kezét nyújtja felénk, de ányujt! — bár érdemtelenséggel — egy levelet, a magyar élet báberköszorójából nekünk azért, hogy hitünkkel erőltet a munkánkhoz új erőt adjon!

Ez az önzellenesség kell, hogy jellemmezze a magyar jóvőért, a magyar élet báberköszorójából nekünk azért, hogy hitünkkel erőltet a munkánkhoz új erőt adjon!

Ez az önzellenesség kell, hogy jellemmezze a magyar jóvőért, a magyar élet báberköszorójából nekünk azért, hogy hitünkkel erőltet a munkánkhoz új erőt adjon!

Ez a kiakulobban levő *láhatalan front*! az amitől rettegnek a magyarországi belső ellenségei és ez a front amit végre *láhatalan* kell tenünk. Vegre tudnunk kell ki van velünk, ki tör egy célra, mégha más utakon is, csak azok az utak a magyar fajszerelét gyönyököveivel legyenek ragyogó tisztán bevilágítva! Amikor a nemzeti világnézet mellett 1937 novemberében ellenséges ocsmány hadak az ország szívében Budapestben cionista állam felállításáról tanácskoznak, amikor Kórménden átlutak s idegen utakon keresik a napi politikuskok a kivétel út a magyar elcsesztésből, amikor egyetlen napon Budapestben háromszáz-nál több „beszivárgott” galiciánér zsidót fog le a rendőrség, kik kétes ügyekkel teszik a magyarságot szegényebb és szegényebb, amikor a magyar gazdasági élet a

kartelek fertőjébe süllyedezik, amikor tömve van hazánk azokkal, kik a magyar vértől áztatol földet s annak népeit csak prédának, „gazdasági vadászterületnek” tekintik, akkor kell, hogy legyenek magyarok, akik kúdzének a magyar életért, a magyar élet megőhdodásáért!

Nem vagyunk fantasziák, sem naivak, „nem vagyunk lázadók” sem, csak hívó a magyar életért küzdők magyarok kiknek, ha láten szövébe oltotta a magyar élet szikráját azzal a magunk kicsinyességében is híven akarnak sáfárodni!

Csendes, kitartó munka kell a magyar jóvőért küzdők sorában, csak ettől várhatunk eredményt. Hitet adni a hitetleneknek, erőt a csüggedőknek, lelét a kétségbeesettek: ezek voltak jelszavaink mikor elindultunk s ma is ezt valljuk csöndben.

Ez éreztek meg elleneink akkor, amikor megindulásunkkor gyűlölettel vödöltek bennünket. Azóta nagy hűppel nézik munkánkat s látjuk, hogy ami bennünk vezet: a *fajszerelét* eredményeket is hoz! — A nehezebbik utat választottuk, vállaltuk a népszerűtlenség kesztő érzését, a meg nem értés fájó gnyáját, félrevezetett magyar testvéreink vadját, — de hitünk nem hagyott el s nem hagy el a jövőben sem.

Ez a mi válaszuk az „R-lapok” szerkesztőségének s minden magyarnak pedig kiknek kezét megszoriztuk a *láhatalan front*-ban: kitartás, munkálkodás s erős bit a magyar jóvőben!

Ha minden magyar ember munkálkodik a magyar jóvő, akkor nem sikerhöz el avatlan kezeken, akkor eljön az a férfi is, kiről a „nagy magyar álmódó” Önműb Gyula azt mondotta: „ha lesz valaki, aki rendszerbe foglalja a magyar élet tendenciáit!”

Akkor el kell annak jönnie, mestéretre hízza azt a magyar milliók hitte. Ezt a hitet kell megteremteni, — olyan munkával, mint azt mi igyekszünk tenni — akkor lesz férfit mindig a magyar életnek, ki „rendszerbe” foglalja azt, ki vezeti magyar népünket a mi álmunk felé: a *fajgietlen, magyar Magyarország* — felé!

Nagy Imre.

Razzia a budapesti gettóban. Félezer galiciai a rendőrségen.

Az utóbbi időben egyre fellöbögött, hogy Budapestben mindig több és több katonás, pajdosos galiciai önköl fel az utcán vagy olyan típusok, amelyekről messziről látható, hogy nemrég tettek le ezt a galiciai hagyományos viseletet. A rendőrségre, a valósággyűlésre és a bíróságok elé mindig több és több olyan gyanúsított vagy vádolott kerül, akiről kiderült, hogy többnyire magyar állampolgárok és legfőbbjűk Galiciából szivároglak be az országba.

A vidéki rendőrségek megállapításai szerint a galiciaiak nem a határállomásokon, hanem a határon átlutak, a határőrségben, úgyvél nélkül jönnek be az országba, s ily érkezőükről, amely titokban, csendenben, az éj leple alatt, néhány kaffanos ismerős társaságában történik, a hatóságok nem szereznek tudomást.

Ezért razziaikat kell tartani. Három héttel ezelőtt dében tartottak egy ilyen razzia a Király-útszaga környékén. Amikor azonban az itt nyugosó kaffanosok serege az első három rendőrt megölték, szélütöltük úgy, hogy csak öt galiciát tudtak összeszedni. A lakásokon hiába keresték őket, mert ezek

csak vándor természetű albiérok és este kibérelnek egy ágyat és reggel már elmennek hazulról éjjel után.

Kétségelenné vált, hogy a razziait olyankor kell megtartani, amikor ezek a nem kívánatos külföldiek ismét alát vannak. Ezért a razzia időpontját visszám hajnali öt órára tették. Ekkor rendőrségben vette körül a Rombach-, Landon-, Wessely-, Kaszár-, Király-, Sip- és Dob-utcák környékét, a deklétik sorra járták a házakat. Ott ahol albiérok voltak bejelentve — sőt nem egy lakásban más-huszronöt albiérok is bejelentve — ott tartották a razziait.

Csupán azokat állították elő a tolonczások, akiknek legelőtt sehogyszem találtak razzia. Reggel 8 órakor ért véget a razzia. Ekkor már ötszázharom embert állítottak elő a tolonczásba. Itt azonnal megkezdtek az igazoltatást. Ennek a során megdöbbenő adatok derültek ki. Az igazoltatott rendőrszázviselő kezébe elképzeltethetlen című hamis okirat került.

Hamis állampolgárság és illetőségi bizonyítványok és meghamisított, különböző-

Téli fűtésre

KÁLYHÁK

legolcsóbban és legnagyobb választékban a

HANGYA szövetkezetben

kaphatók.

Brennbergi szén és vágott tűzifa
is állandóan raktáron van.

— A 356. Kapisztrán János cserkészcsapat műsoros taneját. Folyó hó 7-én este a Kapisztrán János cserkészcsapat öreg rajta (főiskerület) műsoros taneját rendezte, amelyet Sághegyi Medárd bilokáló, cserkészparancsnok nyitott meg. Üdvözölte a megjelent előkelőségeket és a közönséget, majd Varga József cserkészegedlőszóval nagy hitással, Ulána Lilla Sándor mandalinozott és Óri János adott elő egy humoros monológot, majd Sághegyi Medárd játszott harmonikán nagy sikerrel. Ezzel a tanejs műsoros része be is fejeződött és megkezdődött az éjjeli 2 óráig tartó tánc. Mindenki jól érezte magát és záróra után mindent kellemes emlékekkel meggzágódva lávazolt.

Szén és Fa-

mindennemű megúj-
ságnak és legjobb mi-
nőségben a legponto-
sabb kiszolgálással

házhoz isszállítva

kapható

ujjonnan megnyitott tüzelőanyag
telepen gróf. Széchenyi-u. 3. sz.

Telefon : 110.

Szíves támogatást kér

Dorcsi Lajos

— Balcsot. Gondt István 70 éves kemencemegelő földművese fanyasú körében a fagy rádőlt. Az erős léts miatt jobb lába alsószárban eltört.

Lapzártá
csütörtök este 7 órakor.

Bizalommal

vásároljon

szőrmérukat

Szilassy György

szőcs-mesternél

Szent-Háromság tér

Telefonhívó: 47.

— Turul kultur-estek. A Turul Szövetség Kemencsajjai Berzenyi Bajlári Törzse kultur előadás sorozatán előt. 31-én két előadást tartott, ugyanis délután tél 4 órakor Nagyköcsön este 7 órakor pedig pedig Kisköcsön. Mindkét helyen élénk érdeklődést tanúsítottak az előadások iránt. November 7-én Magyarencsén volt este 7-órás kezdettel nagyikerű előadást. Az érdeklődés oly nagy volt, hogy a színpadot betöltözött helyiség, amelyben az előadás le-
fojtatva a megjelent sőt még voltak, akik az udvarra haligatták vég az előadást. A legközelebbi kultur est november 21-én lesz Kemencsajban, reméljük hasonló sikerrel.

— Műkedvelő előadás. A 393. Oszity Mihály cserkészcsapat folyó hó 14-én vasnap este 8 órai kezdettel színdarabot rendez. Előadásra kerül a D. Irói diákok c. színmű. Kéri a közönség szíves pártfogását a RENDEZŐSÉG.

CVSE Labdarugó alosztálya
december 5-én Mikulás estét
rendez a vasutas körben.

— Kötelező jelentkezés a 18—60 éves korú férfiak és nők részére. Ismételt felhívjuk minden 18—60 éves korú férfiakat és nőket, akik a községből eltávoznak vagy ide érkeznek kötelesek magukat be-
jelentkezni, mert ellenkező esetben kihágást követnek el.
Előjárásig.

— Vasutas értekezlet. A cselekedő vasutasok köre élénksége jelképe a volt „rendezés csoport” részjegyzőit, hogy folyó évi december hó 5-én délután 4 órakor a vasutas körben tartandó értekezleten megjelenni és részjegyeiket magukkal hozni szíveskedjenek.

SIMON-FÉLE SZABADALOM.

„THERMAL“

LEGFÜZÉSEB POLYTONÉGO

KÁLYHA,

ÁLLANDÓAN EGYENLETES

MELEGET ÁRASZT!

Közvetlen raktárról szállítható!

Eddig el nem képzelt fűtőanyag megtakarítás!

1 db. kályhával fűtheti 3 szobás lakását!

Vételkiszárazás nélküli megtekinthető!

Kapható:

Simon Sándor és Fia

tűzhely és kályhakészítőknél,
Cselekedő.

— Zászlóavató Ünnepe. A Magyarencsén N. E. P. Ifjúsági Csoportja folyó év november 14-én délután 3 órakor tette zászlóavató ünnepeket vidórnajaktól és berteleandó vívő Herleandó Béla és Ömélősege védőbáncra állt. Az ünnepeket táncmulatság követe.

— Körjegyzőválasztás Nagyalmonyiban. Szabó István nagyalmonyi körjegyző nyugalmabavonulásával megválasztott körjegyző állást november 5-én fölötték de. A választó közgyűlés Rupperecht Imre főszolgabíró elnöksége mellett folyt le és két pályázó közül egyhangúlag Bálint Károly nagyalmonyi segédjegyzőt választotta meg, aki a hivatalos esküt azonnal le is tette.

HÖLGYEK FIGYELMÉBE!

már 6 P.-től tartós gépon-
dolásis jótállással.Legkisebb részletek,
bérletek legolcsóbban

NAGY Fodrásznál Cselekedők.

— Gazdabizottsági gyűlés. A cselekedő körjegyző bizottsági bizottsága folyó hó 18-án délután 10 órakor tartotta közgyűlést közt Vidos Dániel kormányfő-
tanácsos elnöksége mellett a községhez nagyalmonyiban. A tárgyaláson szívesen szerepeltek a mezőgazdasági helyzetjelentés, a gyümölcsstermelési körzet megalakítása és másidőszéri kérdések.

— Levantó-lőter avatás Mesteriben. Folyó hó 14-én vasnap levantó-lőter avató ünnepeket lesz Mesteriben, amelyen a körügy célló egyesületek is résztvesznek.

— Az Állami gépjárművezetőképző (sofőr) tanfolyam m. kir. Technológia és Anyagvizsgáló Intézetben (Buda-
pest, VIII., József körút 6.) november 22-én este 7-7 órakor nyílik meg. Bérlet és a felvevőre szükséges iratok kiadása naponta délután 10—12 óra között igazgatósági irodában.



Köszörülni

való dolgait bizalommal
vigye vagy küldje

BAKAI

működőszőrüldébe

P á p a, Győr-ut 10.

Vidéki megrendelések soron
kívül készülnek!

Bakai

Nagy Zoltán

késes műközőszőrü.

— Figyelem. A székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóság felkéri az igen tisztelt közönséget, hogy aki a címére küldött államsorsjegyet megtartani óhajtja, annak árát a postatakarékpénztári befizetési lap felhasználásával mielőbb egyenlítsse ki. Aki a beküldött sorsjegyet nem kívánja megtartani, szíveskedjék azt a mellékelt portómentes küldésre jogosító válaszboríték felhasználásával visszaküldeni oda, ahonnan érkezett. Az állami sorsjétek jóváírás célú szolgál s aki a megtartani nem kívánja sorsjegyet azonnal vissza nem küldi, a jótkönyv

— Egy vagy két fló tanoncunk vagy kilátónak a Hangyában felvételük.

— Legkisebb órabérek a molnárparban. A m. kir. iparügy miniszter a molnárpari legkisebb munkabérek megállapító bizottsága II. Mesterházy Elek elnökségével május 14-én a jelenlegi rendes taggy, Szabó Károly cselekedőki malomtulajdonos pedig pótlásig kinevezte.

Magyar üveges Cellidomolkon!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy gróf Tisza István utca 21. szám alatt

üveges üzletet

nyitottam; ezzel megnyit Cellidomolkon az első keresztény üveges üzlet. Vállalok: mindenféle üveges szakmába vágó munkát, lovábbá képkereketek a legazabb kivitelben és a lehető legolcsóbb áron. Kérem a nagyérdemű közönség szives párdorgását. Hazalnia tisztelettel!

PAPP BÉLA üveges és kőkeretező mester.

PIAC

Az elmúlt csütörtökön, november 11-én a cellidomolki heti vásáron az alábbi árak alakultak:

liszt	18.00-18.50	P	18.00-18.50
szósz	18.00-18.50		
árpa	18.00-18.50		
szó	14.50-14.70		
magyar (41 csőves)	7.00-8.00		
szó	2.00-2.00		
szó	0.18-0.18		
szó	0.88-1.80		
szó	0.50-0.80		
szó	2.20-3.00		
szó	1.80-2.00		
szó	0.40-0.66		
szó	0.08-0.70		
szó	0.28-0.24		
szó	0.03-0.04		
szó	0.03-0.04		
szó	0.10-0.14		
szó	0.08-0.10		
szó	0.02-0.03		
szó	0.08-0.08		
szó	1.00-1.20		
szó	0.68-0.70		
szó	0.04-0.05		
szó	0.18-0.30		
szó	0.08-0.10		
szó	1.20-1.40		
szó	1.30-3.00		
szó	1.50-2.00		
szó	2.00-4.00		
szó	3.00-7.80		

SPORT

KÖNYVÜ GYŐZELEM
CVSE - TVSE 5:0 (2:0)

Cellidomolki Vezető: Schramm. Mult vasárnap a CVSE utolsó bajnok mérkőzésén biztos győzelmet arított a tapolcai VSE csapata felett és ezzel a szombathelyi csoport őszi bajnoka lett. A két csapat a következő összehállásban áll fel: CVSE: Bogár - Jobb, Fülöp - Podr. Egervári, Vágrovkyi - Döbröntei, Osváth, Péntek, Szakos, Szabó. - TVSE: Pál - Makra, Kövesdi - Vidosa, Cs. Varga, Lakatos - Szilágyi, Márkus, Moltcai, Kiss, Tóth. - A helyi csapat kezd és minijárt támad, de Osváth szünetelt Szabó nem ér el. Az 5. percben Döbröntei beadással Osváth egyből kapu fölé vágja. Ezután Döbröntei ível kapu elé, de Szabót nyomják és fejese kapu fölé száll. Utána Osváth is megint kapu mellé. Igen sok göhbelyzet adódik a tapolcai kapu előtt, de a helyi csapat csatársora tehetetlen, különösen a belső, akik jobbnál-jobb göhbelyzeteket hagynak ki. A 17.ik percben végre megszűnik az első gól. Döbröntei elfut és Osváth elé járít, aki kapura löv, de a kapu előtt elcsúsz, azonban fejve is a hátába tudja kotorni a labdát. 1:0! Kérdés után ismét a helyi csapat veszi át a játék irányítását és Osváth öt lépésről leadott erős lövése azögléte pattan. Döbröntei tisztán állt és mégsem járított, a 30.ik percben Osváth kaputól visszapattan lövését Vidosa kézzel érinti a 16. oszon, Osváth lövi a szabadságot erősen a bal felsőszórába. 2:0! Kérdés után a vendégek Podr. Jávoltólból támadnak, de Kiss lövése fölé megy, majd Szilágyi szőpen elemgye Podr. mellé, de elvezeti a labdát és Jobb felszabadul. Ezután Döbröntei szőpen lövése kevesse kapu mellé jut. A 31. percben Kiss jó lövését Bogár szőpen védi. Ez volt a vendégek egyetlen veszélyes lövése Bogár kapujára!

A 38.ik percben Makra összejel Döbröntei fel, akinek felreped a szemhéja és kiáll. A helyi csapat 10 emberrel is támadásban marad, de Szakos két lépésről is csak a kaputál találja el. A szerencse is elpártolt a CVSE csatártól! Szakos fut a labdával, mikor a játékvetési a féltőd végét jelzi. A második féltőd CVSE támadással kezdődik. Az a csatársoruk nem megy-göhbőves. Az 5-ik percben Szakos és Vágrovkyi helyet cserél. A 12.ik percben Péntek Osváthhoz ad, akinek a 15. oról leadott bombájuk a kapu küllé és Döbröntei a hátába lövi. 3:0! Ezután Péntek helyzeleten lövése a kapu kezében hal el. A vendégek most 6-8 emberrel védekeznek! Jobb és Szakos, aki mint fedezet egészen ügyesen játszik, a félvonalon állva biztos lábbal akadályozzák meg a vendégek esetleges

próbitkozásait. Fülöp is előrehúzódt a csatársorba és szép lövést Pál csak utószőpen véd. A 18-ik percben Egervári szőpen Szabót, akinek dea beadásából Péntek 7 nap legzsebb göllét fűjelt. 4:0! Szőp akció volt! A gól után Szilágyi révén a vendégek letakak le, de Moltcai lövése messze elszőröl a kaput. Egervári - Osváth - Péntek támadás után az utóbbi közeiről ismét j kapuba szőge a labdát. Ezután Vágrovkyi jó lövést szőpen véd a kapu.

A 26.ik percben Péntek szőpen kiáde a 16-oson befűl felvéljék, azonban a játékvetési a 10-oról rugat szabadsót, csak Osváth is, de a labda a sorfalról szőglőpattan. Döbröntei ível be a labdát, de a CVSE csatárak nem szőglő azögléteből góllé dérnél! Ezután a tapolcai kapus több szőglővével hűnk ki. A 30.ik percben Péntek lövést Pál csak szőglőte tudja védni, majd újabb szőglét tesz, amit Podr. ível be és Fülöp megmattalja a csatársoruk, hogyan kell szőgléteiről góllé jelezni. 5:0! Kérdés után Egervári szőpen és Döbrönték futattja, akinek szőp beadásáról Péntek le hűnk. A 40.ik percben Péntek bitör le hűnk. A kapuba bombák! Ezután már a helyi csatársor lövésed mind kapu mellé-mennék.

A CVSE bizonyos győzele a győzele-képességű elizetel. Ha a CVSE csatárak-eközösben és sem olyan szőpen játszóknak, akkor a gólrányú könnyen egy tucatszőpen lehetett volna. Osváth jó belsőszőpen lenne, csak ne szőrekeskedne el a jobbnál-jobb helyzeletek és ne járasszon olyan tisztálattal, mint ahogy ezen a mérkőzésen is tett. Közlöm a CVSE el a TVSE nem állította komoly feladata elé és a korvelet védelme, szőglővel szemmi dolga sem volt. -

A CVSE-ből Bogár, Jobb, Fülöp, Egervári, és Szakos mint fedezeti, míg a TVSE-ből Pál, Makrai, Kövesdi és Kiss érdemel dicsefeteit.

Schramm jószemű játékvetőd. - Gratulálunk a Vasutas özi elsőséghez, azonban ha ezt az elsőség helyzeletét a Vasutal is meg akarja tartani, akkor a vezetőségnek a től pihenőt kell felhasználni arra, hogy hogy legalább három jó belsőszőpen szerzenek, mert a mai csatársorral nem fog a Vasutas az 1. osztályba jutni.

Egyéb vidéki mérkőzések: ZTE - SzKE 8:0, MZSE-KTK 4:2, Haladás II. SASE II. 0:0.

A bajnokság állása:

1. CVSE	9	7	1	23	15
2. ZTE	9	6	2	1	28
3. Közzei SE	9	6	—	3	37
4. Haladás II.	9	5	1	3	23
5. Move ZSE	8	3	3	2	26
6. SASE II.	9	4	—	5	10
7. SzFC II.	8	2	4	4	12
8. KTK	7	2	1	4	11
9. T. Vasutas	8	1	6	8	32
10. SzKE	8	—	1	7	4

MATYUSOR

Ma, vasárnap a Vasutas ideháza a budapesti Testvériség szimpaiikus csapattal való szőpen-kupa mérkőzést játszik délután 2 órai kezdettel. A Testvériség már nem ismeretlen a celli közönség előtt, mint már játszott nálunk. Jelenleg a budapesti amatőr I. osztályú Bíró csoportjában az utólső-előtti helyen áll, de ez nem jelenti azt, hogy olyan gyenge csapat, mert a CVSE-nek még így is minden tudására szőglő van, ha vele szemben győzelemet megvárják szerzeni. Reméljük, hogy a Vasutas teljes szőglővel és odaadással küzd és akkor az idel utolsó mérkőzést is megnyerheti.

B. J.

69. m. kir. játékvetőcélű állami sorsajáték 18.729 nygeremény, 275.000 arany pengő értékben.

Főnygeremény: 40.000 arany pengő.

Nygeremények:

- 20.000 arany pengő 10.000
- 2-szer 5.000 arany pengő
- 4-szer 2.500 " "
- 6-szor 2.000 " "
- 20-szor 1.000 " "

stb. nygeremény, melyeket mind készpénzben fizetnek ki.

Húzóes december 3-án.

Sorsjeggy árak:

Egész: ar.P.3. — Fél: ar.P.150.

Sorsjegy kapható minden osztályosjeggy-lőruktól, dohánytőrszűcsben. Főszil rendeléseket a pénz előzetes beküldése után szőpen teljesít a m. kir. Pénzügyigazgóság, Budapest, V. Szalay-utca 10.

A nygeremények számát és összeget jelentősen felemelték!

Hétén reggel csak

VIRRADAT-ot vegyen!

Egyetlen jobboldali lap. — Ára 10 fillér.

Laptulajdonos: a Turul Szőpöggy kemecsalójai Bersenyi Bajtári Tőrsze. Főszerkesztő: Takacs Károly. Pénzügyi: Virág Endre.

TURUL-NYOMDA NYOMASA, CELLIDOMOLKI.